### 和春军在全市统计工作会上要求 坚持依法依规应统尽统 为服务沧州 高质量跨越式发展提供坚实统计保障

天,我市召开全市统计工作 会,对2021年全市统计工作 进行总结,就2022年全市统 计工作进行安排部署。市委常 委、常务副市长和春军出席会 议并讲话。

和春军强调,统计数据是 经济社会发展情况的客观真实 反映,是各级党委、政府科学 决策的重要依据, 做好统计工 作意义重大。要聚焦重点任 务,进一步开展好统计监测服 务,加强经济形势监测分析, 给党委政府提供更多前置性、 前瞻性的决策依据。要进一步 把好统计数据质量关,坚持依 法统计、应统尽统,严防统计 造假、弄虚作假, 坚决守住统

计数据质量"生命线"。要进 一步发挥好统计监督职能作 用,着力构建系统完整、协同 高效、约束有力的统计监督体 系。要进一步服务好项目建设 等重点工作,聚焦抓投资上项 目促发展,结合"三统筹三扩 大四创建"活动,认真贯彻 "实、考、保、包、促、评" 要求。各县(市、区)党委、 政府要进一步强化对统计工作 的领导和支持,各行业主管部 门要加强与统计部门的沟通协 调,统计部门要切实增强责任 感、使命感,狠抓队伍建设, 认真履行统计调查、分析、监 督职能作用,为服务沧州高质 量跨越式发展提供更多更坚实 的统计保障。

### 我市将建19个"狮城书房" 现面向社会征集"LOGO"

本报讯(记者郭玉培)记 者日前从市图书馆获悉,今 年,我市将在各县(市、区) 及渤海新区、沧州经济开发 区、沧州高新区建设19个创 新型公共文化空间——城市书 房,统一命名为"狮城书 房",实现统一标识、统一配 置、统一管理、通借通还,进 一步满足人民群众的阅读需 要,为建设"书香沧州"营造 良好氛围。

城市书房建设是2022年 市政府重点工作之一。按照 "政府主导、社会参与、统一 管理、共建共享"的原则,我 市在市区建成16个城市分馆 及书吧的基础上,再建19个 城市书房,逐步在全市城乡形 成"十五分钟阅读圈"。

据介绍,2月16日至3月 3日,我市面向社会公开征集 "狮城书房"主题标志设计方 案(LOGO),要求作品主题 鲜明, 彰显沧州深厚的历史文 化底蕴,体现"狮城书房"的 文化内涵,具有较强的视觉冲 击力、感染力和整体美感,思 想性和艺术性兼备。同时,设 计作品须创意新颖、构图简 洁、色彩明快、易于辨识, 明 显区别于国际和国内图书馆和 其他城市书房的标识, 且必须 是原创作品。具体要求参与者 可关注"沧州文旅发布"公众 号。届时,市文化广电和旅游 局将组织专家评审,并对入围 作品进行奖励。投稿邮箱: hbshwh0317@163.com, 联系 电话: 8960097、8960096。

# 快递从业青年服务月活动启动 为快递员提供日常需求、权益保障等服务

本报讯(记者王汝汀)近 日,我市快递从业青年服务月 活动启动, 从日常需求、权益 保障等方面,为广大快递员提 供暖心服务。

服务月期间,我市将向快 递从业青年发放暖心慰问物 资、配发防疫用品等。引导相 关企业打造好小蜜蜂关爱站、 邮政"爱心驿站"、共青团 "青年中心"等服务阵地,为 快递从业青年提供热水、热 餐、充电、应急药品等针对性 公益服务。开设"返乡专列" "返岗专车",协调医疗资源, 帮助企业为从业青年提供返 乡、返岗前集中核酸检测等服 务,鼓励企业组织安排从业青

年错峰返乡、返岗。对从业人 员未成年子女,协调组织开展 自护教育、假期托管、公益课 堂等服务。依托共青团12355 青少年服务台,组织专业力量, 为快递从业青年提供劳动权益、 职场适应、心理健康、亲子关 系等方面的咨询疏导服务。

同时,深入挖掘服务月期 间涌现的快递从业青年先进典 型,纳入各地"青年五四奖 等各类推选活动的推荐对 象,增强快递员的荣誉感与获 得感。发挥团员青年示范带头 作用,引导行业优秀青年团体 积极创建"青年突击队""青年文 明号"等活动,营造团结一心、 创忧争先、回馈社会的氛围。

### 新闻热线:

18713798877 康学翠 18333004480 王汝汀

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

13831766901 申 萍 17731719785 鲁

张梓欣

15303172653 15350768675

13230773321 18333018170

# 让党旗在服务冬奥一线高高飘扬

## -记冬奥会张家口赛区沧州帮扶团队临时党支部

#### 本报记者 康学翠

2月16日晚,在张家口崇礼太舞 滑雪小镇,冬奥会张家口赛区沧州帮 扶团队临时党支部又召开了一次线上 会议。"北京冬奥会即将闭幕,但是咱 们的各项帮扶工作丝毫不能松懈, 尤 其要严格遵守防疫纪律。"临时党支部 书记郭庆军再三叮嘱。

冬奥会张家口赛区沧州帮扶团队 临时党支部是经市文化广电和旅游局 机关党委批准,在1月初成立的。 2021年12月16日,由沧州师范学 院、沧州职业技术学院、中捷职业技 术学院等学校及黄骅、吴桥一些星级 酒店遴选的,共计142名帮扶人员组 成的沧州冬奥帮扶团队抵达张家口, 在崇礼太舞滑雪小镇的10个酒店开展 冬奥帮扶工作。他们中有党员4人、 预备党员4人、入党积极分子9人。为 服务好这一国际盛会,负责冬奥会张 家口赛区帮扶协调工作的市文化广电 和旅游局决定在冬奥帮扶现场成立临 时党支部,让党旗在冬奥服务保障-

线高高飘扬。黄骅市文广旅局党总支 组织委员郭庆军担任临时党支部书记。

"咱们要完成好各项帮扶任务,自 身也要加强防护,大家有任何需要, 及时向党组织反映。"临时党支部第一 次支部会议, 鼓舞了大家的干劲儿, 也更加明确了工作方向。临时党支部 除了督促帮扶人员学习防疫手册、熟 知各环节的防疫标准和操作要领外, 还组织党员开展政治学习,对入党积 极分子进行教育培养。1月21日,太 舞滑雪小镇全面进入闭环管理后,临 时党支部全力做好帮扶人员的管理服 务工作,发放常备药品,加强和各酒 店组长的沟通,及时了解队员情况, 确保冬奥各项帮扶工作顺利开展。

来自沧州职业技术学院的教师崔 程程任临时党支部组宣委员,按照安 排,她的主要工作是沟通协调,到张 家口后,她和队员们一起前往帮扶一 线。在一家"青年旅社",他们接到换 床垫的任务,约20公斤重的床垫,总

共200多个,从房间运到库房,再从 库房搬到每个房间, 崔程程搬不动, 就把床垫靠在后背上拖着走。闭环管 理前夕,一家酒店的200多个房间需 要摆放电话和矿泉水, 崔程程又跟着 大家跑上跑下,有队员劝她休息一 下,她说:"我是一名党员,这个时候 应该起到带头作用。

队员们每天需要穿着防护服工 作,酒店温度高,防护服不透气,他 们热得汗流浃背,有的岗位需要连续 工作10个小时,有的需要工作到凌 晨两三点钟, 劳动强度很大, 但大家 没有怨言,严格按照帮扶工作要求执

市文广旅局文化旅游服务中心主 任闫清广担任临时党支部副书记,负

责冬奥帮扶的执行工作,他虽然没有 去张家口,但时刻关注着那里的一 切,了解临时党支部的动态和每一位 队员的情况。他动情地说:"在冬奥帮 扶期间,有两名学生家里的亲人去世 了,他们没有赶回来;还有名学生生 病需要做个小手术, 当时赛区尚未闭 环管理,他的亲人赶到张家口陪他治 疗,恢复后立刻返回了岗位。这些孩 子们的担当精神令人钦佩。'

两个月的冬奥帮扶工作即将结 束,令临时党支部惊喜的是,帮扶队 员中有3名入党积极分子递交了思想 汇报,20人在一线递交了入党申请 书。郭庆军说:"大家对党组织有了更 深刻的认识,说明我们的临时党支部 起到了战斗堡垒作用。'

抓党建 迎冬奥 防疫情 惠民生 保安全 促发展 典型宣传



2月11日,肃宁县师素镇组织青年大学生志愿者和小朋友到辖区滑冰场开展"大手拉小 手"冬奥项目主题文明实践活动,志愿者与小朋友们进行冰雪互动,共同感受冬奥竞技体育 项目的独特魅力和浓厚的冬奥氛围。

### 用行动展示沧州志愿者形象 冬奥会沧州志愿者曹恬的故事

### 本报记者 杨继超 本报通讯员 张云谦

冬奥赛事正酣,来自全国各地的媒体倾 力报道。近日,来自上海的记者李永生将自 己亲手制作的冬奥主题面塑礼物,送给沧州 志愿者曹恬, 张家口市冬奥会城市运行和环 境建设管理指挥部也特意发来表扬信,对她 爱岗尽责的行为给予表扬。

李永生是上海《新民晚报》的一名记 者,参与北京冬奥会张家口赛区火炬接力报道 时,在第三站桥东区工业文化主题公园结束拍 摄后, 发现别在身上的收音设备不见了。沧州 志愿者曹恬知道此事后,立刻沿着李永生走过 的占位寻找。经过查访、找到这个设备。宝贵 的音频资料失而复得,李永生顺利完成报 道,他专程向当地的非遗传承人学习面塑技 艺,将亲手制作的礼物送给曹恬。

曹恬是肃宁县税务局一名普通税务干 部,经过英语笔试、中文面试、英语口试等 选拔环节,成为北京冬奥会志愿者。她担任 张家口媒体接待站第十三小组组长,负责对 接组内来自全国各地的媒体记者。

在媒体接待站的志愿者,实行的是"一 对二十"的工作原则,也就是说,曹恬负责 对接的媒体记者有20人。在冬奥会开幕 前,她特意要到这些人的联系方式,并加上 微信,翻看他们的朋友圈,了解他们的生活 点滴以便更好服务,有照片的她还记住了长 相。"当他们走进接待站大门的时候,我能 一眼认出他们,让他们感到温暖。"曹恬 说, 赛事期间, 她需要每天向组内记者发布 当天的站内活动和采访线路,帮记者报名并 安排乘车。一天采访结束后,还要熬夜统计 记者采访发稿情况,并安排第二天的采访工 作……"为了确保大家顺利参加活动,我会 提前一天查好天气进行告知,并提醒他们带 好证件、按时核酸检测……"曹恬说。

除了做好日常繁琐的例行事务。曹恬还 要帮助记者解决一些突发状况。她负责的-位记者一直在跟踪报道奥运小将苏翊鸣的赛 况,其中有一段日本籍主教练的全英文点评 视频是在嘈杂的采访现场拍摄的, 收音效果 极其不好,记者想让她帮忙一起听译。"我 俩反复听了几遍, 又借助音频提取软件比对 修正,最后确定内容。"这件事让曹恬非常 自豪。

"虽然没在家过春节,但能够代表税务 系统支持冬奥,展示沧州志愿者形象,我感 到很荣幸,我会一如既往地践行志愿精 神。"曹恬说。

# "为冬奥安全保障出份力"

### ——市疾控中心戴其彬支援冬奥会公共 卫生应急保障工作

本报记者 王汝汀 本报通讯员 高 菁

北京冬奥会正在进行,精 彩的冰雪赛事带给广大观众一 场"视觉盛宴"。这些美好的 场景背后,有一批负责公共卫 生应急保障的工作人员,为各 项赛事正常进行做好安全保 障。来自沧州市疾控中心的戴 其彬就是其中一员。

"自愿报名支援冬奥会并被 单位选中, 我非常激动、兴奋, 能为冬奥安全保障出份力,是 一件非常荣幸的事。"戴其彬 说。得知保障工作需要持续5个 多月, 戴其彬的心情也难免有 些忐忑: 家里的孩子才两周 岁,正是需要人照顾和陪伴的 时候。为了支持戴其彬完成这 项使命,他的妻子辞去了工作 一心带娃, 让他免除后顾之 忧。带着家人的嘱托和鼓励, 他踏上了支援冬奥的征程。

公共卫生应急保障队主要 负责核酸检测阳性人员流调。

重点场所的日常消杀和监督等 工作。"压力最大的时候是开 幕式前几天,运动员大量入 境,任务量多、工作强度大。 我们都是随时待命,有时候晚 上刚要躺下休息,就突然接到 新任务。一般一个任务要持续 —天,有时候还会同时接到几 个任务。"戴其彬说。重点场 所消杀工作所处的环境比较危 险,这需要保障人员严格做好 个人防护, 在室外时, 还要抵 御当地的严寒天气。每次出任 务, 戴其彬和其他队员都尽可 能多穿一些衣服,再加上防护 服和消毒设备,他们经常负重 30多公斤,连续工作几个小时。

今年已经是戴其彬第三年 因为工作原因不能在家过春节 了。"想家了,就用手机跟家 人进行视频通话。"戴其彬 说,亲情虽隔着屏幕,但家人 的理解与支持让他格外温暖。

# 任丘非遗技艺助力冬奥

本报讯(曹志丽 张子 郭玉培) 日前, 冬奥会 "征战"正酣,任丘市文化馆 内的传统技艺展区里十分热 闹,任丘市非遗传承人助力冬 奥活动,吸引了不少小朋友及 家长前来参加。

孩子们围坐在非遗剪纸、 葫芦烙画、糖画、面人等民间 艺人身旁,观看艺人们演示制 作冬奥题材的作品,为奥运健 儿加油鼓劲。晶莹剔透的糖 画、栩栩如生的烙画、多姿多 彩的面人, 围观的孩子们纷纷 发出惊叹的声音。孩子们在非 遗传承人的指导下,有模有样 地剪起来,一件件作品很快在 孩子们的手中制成。"我今天 学会了做糖画和剪纸, 我要为 中国运动员加油。"刚刚完成 剪纸作品的张溪乐非常兴奋, 开心地展示自己的作品。

据任丘市文化馆馆长金洁 介绍, 任丘非物质文化遗产十 分丰富,此次将一些冬奥元素 揉进非遗作品中,不仅推动了 非遗的传承与保护,还让更多 人感受到了传统文化的魅力。

# 沧州市深化纠正"四风"和作风纪律专项整治重点整治问题和群众公开举报渠道公告

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想和党的十九大及十九届历次全会精 神,坚决落实省委工作安排和《中共河北省 委关于全省开展深化纠正"四风"和作风纪 律专项整治的意见》要求,市委决定,2022 年在全市开展以"四深化、四整治、四提 升"为主要内容的深化纠正"四风"和作风 纪律专项整治。现将各专项重点整治问题和 举报渠道公告如下。

### 一、深化重点工作大督查专项

### (一) 重点整治问题

对贯彻落实党中央决策部署和省委工作 安排空泛表态、敷衍塞责,弄虚作假、阳奉 阴违, 落实不力、打折扣、搞变通、做选 择;对群众急难愁盼和社会热点难点问题反 应不敏感、处置不及时、应对不周全等。

- (二) 举报渠道 1.驻任丘市第一督查组: 13171985701 (只接收短信) czsdcz01@163.com 2.驻河间市第二督查组: 13171980285 (只接收短信)
- czsdcz03@163.com 4.驻渤海新区、黄骅市第四督查组: 13171981391 (只接收短信) czsdcz04@163.com 5.驻肃宁县第五督查组: 13171988361 (只接收短信) czsdcz 5@163.com6.驻献县第六督查组: 13171988721(只接收短信) czsdcz06@163.com 7.驻吴桥县第七督查组: 13171981029 (只接收短信) czsdcz07@163.com 8.驻东光县第八督查组: 13171983076(只接收短信) czsdcz08@163.com 9.驻沧县第九督查组: 13171985785 (只接收短信) czsdcz09@163.com

czsdcz02@163.com

3.驻泊头市第三督查组:

13171986329 (只接收短信)

- 10.驻青县第十督查组: 13171988709 (只接收短信) czsdcz10@163.com 11.驻南皮县第十一督查组: 13171982179 (只接收短信) czsdcz011@163.com12.驻孟村回族自治县第十二督查组:
- 13171987036 (只接收短信) czsdcz12@163.com 13.驻盐山县第十三督查组: 13171985891 (只接收短信)
- czsdcz13@163.com 14.驻海兴县第十四督查组: 13171989301 (只接收短信)
- czsdcz14@163.com 15.驻运河区、高新区第十五督查组: 13171988130(只接收短信)
- czsdcz15@163.com 16.驻新华区、开发区第十六督查组: 13171986329 (只接收短信) czsdcz16@163.com

二、深化作风纪律整治专项

- (一) 重点整治问题
- 文山会海问题突出、督查检查考核过多 过频、调查研究走马观花;整治形式主义、 减轻基层负担工作不务实;"放管服"改革 不到位,审批许可备案等环节相互制约;工 作中不作为、慢作为、乱作为;对待群众生 冷横硬,方法简单粗暴等。
  - (二) 举报渠道 电子举报平台:

### czjzsfjb@163.com

### 三、深化政法队伍教育整顿专项

- (一) 重点整治问题
- 对清除害群之马"宽松软", 在持续整 治有案不立、压案不查、有罪不究、违规违 法减刑、假释、暂予监外执行、民事案件违 法执行等顽瘴痼疾中,避重就轻,打埋伏、 搞掩护等。
  - 电子举报平台: shjyzd12337@163.com 四、深化正风肃纪专项 (一) 重点整治问题

(二) 举报渠道

- 贯彻落实中央八项规定及其实施细则精 神走形式、搞变通, 欺上瞒下, 弄虚作假; 违规公款吃喝、违规收送名贵特产和礼品礼 金; 违规操办婚丧喜庆, 违规发放津补贴; 超标准公务接待、公车私用和私车公养; 违 规使用办公用房、出访不规范等。
  - (二) 举报渠道

事有结果。

1.邮政信箱:沧州市高新区兰州路1号 沧州市纪委监委信访室(邮编:061728)

2.电子举报平台:

http://hebei.12388.gov.cn/cangzhoushi/ 3.举报电话: 0317-12388

欢迎全市广大干部群众和市场主体监督 举报。沧州市深化纠正"四风"和作风纪律 专项整治领导小组办公室将督促各专项整治 小组办公室对所有举报问题建立台账, 认真 梳理交办,调查和处理结果及时向举报人进 行反馈,确保举报问题线索件件有着落、事

> 沧州市深化纠正"四风"和作风 纪律专项整治领导小组办公室 2022年2月16日